

公司招聘应届生的笔试题

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、关于我国名胜古迹，下列说法错误的是：

- A. 桂林山水是典型的丹霞地貌
- B. 敦煌石窟是世界现存壁画最多的石窟群
- C. 秦始皇陵兵马俑大部分采用泥土陶冶烧制
- D. 万里长城的修建是为了抵御游牧部落的侵扰

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查地理国情。

A项错误，桂林山水属于喀斯特地貌，也称岩溶地貌，而非丹霞地貌，桂林地区的岩溶洞穴，分布广(2400 km^2)，数量多(达3000多个)，内容丰富，具多方面的研究和开发利用价值。

B项正确，敦煌石窟，即莫高窟，位于甘肃敦煌县城东南25公里处。始建于前秦建元二年(366年)，经北魏、西魏、北周、隋、唐、五代、宋、西夏、元诸代相继凿建，成为庞大的石窟群，是我国乃至世界壁画最多、内容最丰富的石窟壁画。它与雕塑、建筑组成艺术的综合体，成为举世闻名的艺术宝库。

C项正确，兵马俑大部分是采用陶冶烧制的方法制成，先用陶模做出初胎，再覆盖一层细泥进行加工刻画加彩，有的先烧后接，有的先接再烧。火候均匀、色泽单纯、硬度很高。每一道工序中，都有不同的分工，都有一套严格的工作系统。

D项正确，万里长城是古代中国在不同时期为抵御塞北游牧部落联盟侵袭而修筑的规模浩大的军事工程的统称。长城东西绵延上万华里，因此又称作万里长城。现存的长城遗迹主要为明长城，西起嘉峪关，东至辽东虎山。

本题为选非题，故正确答案为A。

2、“不谋万世者不足以谋一时，不谋全局者不足以谋一域”反映的哲学观点是：

- A. 主要矛盾与次要矛盾的关系
- B. 质量与数量的关系
- C. 整体与局部的关系
- D. 长远与近期的关系

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查政治常识。

A项错误，主要矛盾与次要矛盾的关系是指在复杂事物发展过程中，处于支配地位，对事物发展起决定作用的矛盾，叫主要矛盾，其他处于从属地位、对事物发展不起决定作用的矛盾叫次要矛盾。主要矛盾和次要矛盾相互依赖、相互影响，在一定条件下可以相互转化。这一辩证关系，并不能反映出题干的意思。

B项错误，这句话的意思是办事情只有从全局出发，从整体着眼，才能寻求最优目标。显然和“质量与数量的关系”表达的意思不同。

C项正确，这句话的意思是要求人们谋全局，要放眼长远，其寓意告诉我们在认识事物和处理问题时，必须学会从整体上把握事物的联系。它反映的是整体与局部的关系。

D项错误，长远与近期的关系，不属于哲学的范畴。

故正确答案为C。

3、新中国成立以来，我国在科技领域取得了较大的成就，下列属于我国改革开放以后取得的成就的一组是（ ）。

- A. 第一枚导弹核武器试验成功、发明汉字激光照排技术、青藏铁路通车
- B. 大亚湾核电站建成、袁隆平杂交水稻试验成功、第一架自制飞机试飞

- C. 证明哥德巴赫猜想、“天宫一号”发射、人工合成结晶牛胰岛素
- D. 参与人类基因组计划、“银河工号”研制成功、“嫦娥一号”发射

【正确答案】

D

【答案解析】

A项错误，中国第一枚核弹武器试验成功是在1966年；B项错误，袁隆平杂交水稻试验成功是在1973年，第一架自制飞机试飞是在1954年；C项错误，人工合成结晶牛胰岛素是在1965年；D项正确，三项科技成就取得的时间分别为1999年、1983年和2007年。

4、《“十四五”推进农业农村现代化规划》是首部将农业现代化和农村现代化一体设计、一并推进的规划。关于此规划提出的相关措施，下列说法错误的是：

- A. 扩大稻谷、小麦、玉米三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险实施范围
- B. 稳定发展优质粳稻，巩固提升南方双季稻生产能力
- C. 以南菜北运基地和黄淮海地区设施蔬菜生产为重点加强夏秋蔬菜生产基地建设
- D. 推进耕地保护与质量提升行动，加强南方酸化耕地降酸改良治理和北方盐碱耕地压盐改良治理

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查政治常识。

A项正确，《“十四五”推进农业农村现代化规划》中“第二章 夯实农业生产基础 提升粮食等重要农产品供给保障水平”中的“第一节 稳定粮食播种面积”部分指出：“完善粮食生产扶持政策。稳定种粮农民补贴，完善稻谷、小麦最低收购价政策和玉米、大豆生产者补贴政策。完善粮食主产区利益补偿机制，健全产粮大县支持政策体系。鼓励粮食主产区主销区之间开展多种形式的产销合作，引导主销区与主产区合作建设生产基地。扩大稻谷、小麦、玉米三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险实施范围，支持有条件的省份降低产粮大县三大粮食作物农业保险保费县级补贴比例。”

B项正确，《“十四五”推进农业农村现代化规划》中“第二章 夯实农业生产基础 提升粮食等重要农产品供给保障水平”中的“第一节 稳定粮食播种面积”部分指出：“优化粮食品种结构。稳定发展优质粳稻，巩固提升南方双季稻生产能力。大力发展强筋、弱筋优质专用小麦，适当恢复春小麦播种面积。适当扩大优势区玉米种植面积，鼓励发展青贮玉米等优质饲草饲料。实施大豆振兴计划，增加高油高蛋白大豆供给。稳定马铃薯种植面积，因地制宜发展杂粮杂豆。”

C项错误，《“十四五”推进农业农村现代化规划》中“第二章 夯实农业生产基础 提升粮食等重要农产品供给保障水平”中的“第三节 保障其他重要农产品有效供给”部分指出：“促进果菜茶多样化发展。发展设施农业，因地制宜发展林果业、中药材、食用菌等特色产业。强化‘菜篮子’市长负责制，以南菜北运基地和黄淮海地区设施蔬菜生产为重点加强冬春蔬菜生产基地建设，以高山、高原、高海拔等冷凉地区蔬菜生产为重点加强夏秋蔬菜生产基地建设，构建品种互补、档期合理、区域协调的供应格局。统筹茶文化、茶产业、茶科技，提升茶业发展质量。”

D项正确，《“十四五”推进农业农村现代化规划》中“第二章 夯实农业生产基础 提升粮食等重要农产品供给保障水平”中的“第二节 加强耕地保护与质量建设”部分指出：“提升耕地质量水平。实施国家黑土地保护工程，因地制宜推广保护性耕作，提高黑土地耕层厚度和有机质含量。推进耕地保护与质量提升行动，加强南方酸化耕地降酸改良治理和北方盐碱耕地压盐改良治理。加强和改进耕地占补平衡管理，严格新增耕地核实认定和监管，严禁占优补劣、占水田补旱地。健全耕地质量监测监管机制。”

本题为选非题，故正确答案为C。

5、下列关于物联网的说法不正确的是：

- A. 物联网就是一个商品之间的网络
- B. 物联网就是物物相连的互联网
- C. 物联网的基础是互联网
- D. 物联网是在互联网技术基础上的延伸和拓展

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查科技常识。物联网是新一代信息技术的重要组成部分，也是“信息化”时代的重要发展阶段。其英文名称是：“Internet of things (IoT)”。最初在1999年提出：即通过射频识别（RFID）（RFID+互联网）、红外感应器、全球定位系统、激光扫描器、气体感应器等信息传感设备，按约定的协议，把任何物品与互联网连接起来，进行信息交换和通讯，以实现智能化识别、定位、跟踪、监控和管理的一种网络。简而言之，物联网就是“物物相连的互联网”。

A项错误，物联网用户端延伸和扩展到了任何物品与物品之间，进行信息交换和通信，实现物物相息，并非一个商品之间的网络。

B项正确，物联网就是物物相连的互联网，是把任何物品与互联网连接起来，进行信息交换和通讯，以实现智能化识别、定位、跟踪、监控和管理的一种网络。

C项正确，物联网的核心和基础仍然是互联网，是在互联网基础上的延伸和扩展的网络。

D项正确，物联网的核心和基础仍然是互联网，是在互联网基础上的延伸和扩展的网络。

本题为选非题，故正确答案为A。

6、今年是2023年癸卯兔年，以下关于兔子的描述错误的是（ ）。

- A. 2035年是乙卯兔年
- B. 兔尊、白釉兔、青玉兔镇纸都是西周出土文物
- C. 嫦娥三号、四号月球车，都是“玉兔号”
- D. 唐代蒋防《白兔赋》描述兔子为：“皎如霜辉，温如玉粹。”

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查人文常识。

A项正确，公元2035年，公历平年，共365天，52周。农历乙卯年（兔年），无闰月，共354天。

B项错误，兔尊是1992年晋侯墓出土的西周文物，白釉兔是唐代出土文物，青玉兔镇纸是南宋出土文物。

C项正确，2013年11月26日，中国首辆月球车——嫦娥三号巡视器全球征名活动结束，月球车命名“玉兔”。2019年1月3日，嫦娥四号任务月球车名字揭晓，月球车命名为“玉兔二号”。

D项正确，《白兔赋》是唐代蒋防创作的一篇散文，其中“皎如霜辉，温如玉粹”描绘了兔子洁白的外形和温和的性格。

本题为选非题，故正确答案为B。

7、公权本姓公，用权当为民。党风廉政建设是党的重大政治任务，更是治党治国的永恒课题，下列名言体现了“廉洁自律”的精神内涵的是：

- A. 见善如不及，见不善如探汤
- B. 功崇惟志，业广惟勤
- C. 君子务本，本立而道生
- D. 法不能独立，类不能自行；得其人则存，失其人则亡

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查人文常识。

- A项**正确，“见善如不及，见不善如探汤”出自《论语·季氏》，意思是说看到善事就唯恐来不及似的赶紧去做，看到不善的事情就好像碰到沸水那样立刻收手。习近平总书记在中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第三次全体会议上借此古训，提醒领导干部要心存敬畏，方能行有所止，告诫党员干部应廉洁自律，不要心存侥幸。
- B项**错误，“功崇惟志，业广惟勤”出自《尚书·周官》，意思是说功勋卓著，只有靠立志高远；学识广博，只能靠勤奋努力。也就是说，想要建立一番功业，既要有高远的志向，同时也要付出辛勤的努力，“志”与“勤”二者缺一不可。该项与廉洁自律无关。
- C项**错误，“君子务本，本立而道生”出自《论语·学而》，意思是说君子要潜心致力于根本的事物，确立了根本，治国做人的基本原则也就随之产生了。该项与廉洁自律无关。
- D项**错误，“法不能独立，类不能自行；得其人则存，失其人则亡”是荀子所说。意思是说，良好的律法，仅仅是治国的一个开端，一个条件而已，没有恰当的执行法的人，“良法”只能停留在口头上、纸面上，无法成为现实的社会秩序。该项与廉洁自律无关。

故正确答案为A。

8、为隆重表彰在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的功勋模范人物，弘扬他们忠诚、担当、奉献的崇高品质，根据全国人大常委会的决定，授予钟南山“共和国勋章”，授予张伯礼、张定宇、陈薇“人民英雄”国家荣誉称号。该事项应采用的公文文种是：

- A. 通报
- B. 命令（令）
- C. 公告
- D. 通知

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查公文写作与处理。

- A项**错误，《党政机关公文处理工作条例》规定：通报适用于表彰先进、批评错误、传达重要精神和告知重要情况。通报可以用于表彰，但通报的奖励规格较低，发文机关通常是被表彰对象的直接上级，侧重于起到教育说理的作用，不符合题意。
- B项**正确，《党政机关公文处理工作条例》规定：命令（令）适用于公布行政法规和规章、宣布施行重大强制性措施、批准授予和晋升衔级、嘉奖有关单位和人员。命令可以用于奖励，奖励规格非常高，侧重于奖励在“急难险重”的工作表现突出，影响重大的人物，并且通常会授予荣誉称号，符合题意。
- C项**错误，《党政机关公文处理工作条例》规定：公告适用于向国内外宣布重要事项或者法定事项。公告不可用于奖励，不符合题意。
- D项**错误，《党政机关公文处理工作条例》规定：通知适用于发布、传达要求下级机关执行和有关单位周知或者执行的事项，批转、转发公文。通知不可用于奖励，不符合题意。

故正确答案为B。

9、第十一届全国人民代表大会常务委员会第二十三次会议表决通过了《关于修改居民身份证法的决定》，在居民身份证登记项目中增加了（ ）信息。

- A. 家庭
- B. 指纹
- C. 婚姻
- D. 民族

【正确答案】

B

【答案解析】

第十一届全国人民代表大会常务委员会第二十三次会议决定将《居民身份证法》第三条第一款修改为：居民身份证登记的项目包括：姓名、性别、民族、出生日期、常住户口所在地住址、公民身份号码、本人相片、指纹信息、证件的有效期和签发机关。第三条增加一款，作为第三款：公民申请领取、换领、补领居民身份证，应当登记指纹信息。即在居民身份证登记项目中增加了“指纹”信息。因此B项正确。

10、公文的说明要求（ ），客观，恰如其分。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/186212155123010100>